

崇启两地深入推动协同发展 规划协同 交通互联 生态共治

本报讯 (记者黄海)19日,启东市委书记李玲率队赴上海市崇明区考察,与崇明区委书记李政座谈交流。双方表示,要深入贯彻习近平总书记关于扎实推进长三角一体化发展重要讲话精神,按照党中央、国务院和两省市决策部署,深刻把握世界级生态岛建设总目标,深入推动崇启两地协同发展,为推进长三角一体化发展作出新的贡献。

李玲一行来到由由中荷现代农业创新园、港沿镇园艺村、港沿镇智慧生

态花卉园等地,实地考察现代农业、乡村振兴、生态保护、农业科技创新等情况。在随后召开的座谈会上,双方就推进跨行政区域城镇圈协同发展、建立健全议事协调机制,以及打通一批省际交通断头路、办好第十届中国花博会等方面进行了深入交流。

启东与崇明一衣带水、人缘相亲、交往密切,在协同发展方面取得了丰硕成果。当前,启东正积极主动策应崇明世界级生态岛建设,着力建设最美江海

岸线,加快打造G40健康生态走廊,加快推进产业转型升级,全面推动乡村振兴,着力建设美丽幸福家园。“十四五”时期,启东将深刻把握世界级生态岛建设要求,坚定不移推动规划协同、交通互联、生态共治等各项重点工作落实,主动策应花博会筹办,努力打造美丽宜居环境。希望崇明一如既往地支持推动两地在基础设施、乡村振兴、功能配套等方面的协同发展,为推进长三角一体化发展作出新的贡献。

近年来,崇明按照上海市委、市政府决策部署,坚持生态优先、绿色发展,全力抢抓长江生态大保护、乡村振兴战略实施、第十届中国花博会筹办等一系列重大历史发展机遇,大力推动基础设施、花卉产业、美丽乡村建设,加快建设世界级生态岛。崇明区希望与启东进一步深化交流合作,在花博会筹备上联动策应,在交通体系建设上共同发力,在世界级生态岛建设上协同推进。

“江苏发展研究奖”公布

市审计局 一成果获二等奖

本报讯 (记者唐佳美 龚秋瑾 通讯员赵越)近日,江苏省政府通报了2020年“江苏发展研究奖”获奖情况,市审计局报送的《南通市17家省级以上开发区发展质态及体制机制的调研报告》荣获优秀研究成果二等奖。

2019年,市审计局从发展质态、招商引资、债务化解、争先晋位和绩效薪酬等方面,对全市17家省级以上开发区2017年至2018年绩效考核情况实施了专项审计调查,揭示了开发区发展质态不佳、管理体制不顺等问题。

市委市政府高度重视审计发现问题,多位领导作出批示,促进市委、市政府及各县(市、区)、园区出台制度24项,推动原镇、区合一管理体制模式改革。该调查项目先后获江苏省审计厅优秀审计项目一等奖、南通市改革创新奖二等奖,撰写的调研报告获南通市政府哲学社会科学优秀成果二等奖。

南通高新区企业家情系镇巴

自发帮扶 53名贫困儿童

本报讯 (通讯员张霞 记者任溢斌)21日,南通国家高新技术产业开发区举行“情系镇巴·胸怀大爱”主题活动,区内企业家向陕西汉中镇巴县的贫困儿童献出爱心。

活动中,为持续深化对口支援协作工作,支持受援地区——陕西汉中镇巴县的脱贫攻坚成果,南通高新区的企业家们自主、自发认领帮扶镇巴县贫困儿童,经统计共帮扶53名儿童,今年到账帮扶资金10.6万元,平均帮扶年限为11.2年,扶贫资金预计达118.72万元。

春风行动利企惠民 税务干部 把政策送上门

本报讯 (记者张亮 通讯员李唯萍)日前,南通税务第一稽查局来到南通泉州商会,在为通商送去助力发展的税收政策春风。这是该局今年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”系列活动的首次上门服务。

活动中,该局工作人员向泉商宣讲解读了今年国家税务总局“春风行动”向纳税人推出的10个方面100条便民利民惠民服务措施,重点宣传了南通税务24小时智慧服务大厅、跨区域线上办理等长三角服务一体化便民办税举措。

适逢2020年度个人所得税汇缴之际,该局工作人员还为企业送上个人所得税汇缴专题讲座,发放汇缴知识提示手册。

(上接A1版)

医疗有保障,生活添希望

力阻“病根”变“穷根”,我在基本医疗有保障的基础上,各种项目、基金再发力,群众生活底气更足、信心更强。

“自从女儿生病,花钱如流水,幸好医保报销了一部分,‘民善康’再从旁辅助,有效减轻了我们的经济压力。这不,我最近正在申报前年的住院费用,所需资料已经上传了。”如东县曹埠镇孙窑社区村民叶新建连连点赞,作为辅助性助医平台,“民善康”参与门槛低、申报准入额度低、手续简洁,且补助金到账速度快。

叶新建是一名货车司机,爱人在服装厂上班。2017年暑假,女儿确诊患再生障碍性贫血,保守治疗无效后进行了骨髓移植手术,目前恢复状况良好。“2019年,镇上开始推行‘民善康’项目。女儿的医疗费前后花了大概200万,‘民善康’结报29次,补助金额5565元。”叶新建说。

“民善康”项目涵盖1296个病种,单次住院总费用超过3000元的村民,即



昨天上午,南通火车站派出所联合崇川区幸福街道秦西社区在南通火车站候车大厅举行“紧绷防范之弦,谨防新型诈骗”公益宣传活动。 张亮文 崔蕊鑫摄

维护空中电波秩序 我市随机抽查无线电发射设备

本报讯 (记者刘璐)近日,市工信局根据《工业和信息化部“双随机一公开”监管实施办法》以及省工信厅相关通知要求,组织无线电管理处工作人员与中国信息通信研究院工程师一起,开展无线电发射设备随机抽查工作。

根据工信部下达的抽查任务,我省涉及5个地市、26家中外企业的26个型号产品,各地无线电管理部门会同相关承检机构,采取生产线、库房

或者市场抽样相结合的方式,对纳入随机抽查范围的设备进行检查,检查内容主要有获得型号核准的设备和微功率设备。

我市的西蒙电气(中国)有限公司主要生产Simon品牌家用开关插座、照明灯具、低压电器、智能控制等相关多元化系列产品,拥有百余项专利,产品通过了国家“CCC”强制认证。抽检组人员来到该企业,依照国家工信部抽查任务清单,对企业目前

生产的2.4GHz无线局域网设备,随机抽取2件产品进行了包装密封,按规定由检测机构中国信息通信研究院的工程师带回进行检测。

结合抽检,工作人员还与企业相关负责人一起进行座谈交流,参观了设备生产车间,现场了解企业生产经营、新品研发情况,向企业宣传国家和省无线电管理关于无线电发射设备生产监管的相关法律法规。

海门实施乡村教育振兴三年行动 名师工作室中乡村教师占比不低于六成

本报讯 (通讯员张建平 王丽根 记者陈静)记者昨天从海门方面了解到,聚焦“新时代教育之乡、现代化教育高地”总目标,海门区教体局今年提出了“乡村教育振兴三年行动”计划,通过健全全方位帮扶机制、优化乡村师资结构,实现该区乡村教育振兴。

据该区教体局人事与师资科相关负责人介绍,今年将在全系统实施每一个名师名品工作室与一所乡村学校点对点结对帮扶、每一位城

区海门区级以上学科带头人与一名乡村教师一对一对结对帮扶、每一名机关中层干部和集团总校班子成员挂职一所乡村学校蹲点帮扶的“三个一”帮扶机制,实现全员参与乡村教育振兴、全员助力乡村教育振兴的发展局面。在具体实施工作中,优化名师工作室考核办法,把乡村教师培养作为工作室考核的重要内容,海门区级名师工作室中乡村教师成员不低于60%。

在优化乡村师资结构方面,今

年将充分发挥高中联盟、义务教育管理集团、幼教共同体机制优势,推动校长、教师城乡交流制度,实施“1+N”组团交流精准帮扶机制。对师资紧缺的乡村学校在教师招聘中优先保障,建立新教师乡村学校服务期制度。继续实施“银龄计划”,面向社会公开招聘近五年退休的优秀教师到外来人口较多、生源快速上涨的乡村学校助教;继续开展“乡村公益助教行”活动,推进音美教师“走教制”。

看,脱贫群众的新生活新期待

就业家门口,干活添力量

稳就业,让群众吃上了“定心丸”。

“这几天向建筑企业投了应聘简历,先从一线项目部造价员干起,实现一人就业、全家脱贫。”如皋经济技术开发区新庄王庄社区24组大学生周舟今年22岁,家庭困难。“党委政府为我家上了低保,学校减免学杂费,资助我从小学一直读到大学。”周舟深感感激。

“感谢村里帮忙,让我能自食其力。”海安市西场街道新立村51岁的吴英来因车祸腿脚不便,看病又掏空了家底,成为建档立卡户,村里介绍他到怡园家庭农场打零工。“除除草、干些杂活,劳动强度不高,每天收入60元,日子越过越好。”吴英来喜笑颜开。去年,新立村人均纯收入突破2.5万元,像吴英来这样的27户建档立卡村民,在家门口就能就业。

作为曾经的经济薄弱村,新立村经济收入几乎为零,产业更是一片空白。村党总支书记张怀栋带领乡亲们

撸起袖子加油干,土里刨金,用“地”有道,充分盘活土地资源。4600亩的水稻颗粒归仓,60亩连栋大棚的黄瓜、番茄飘香,在“党建+村集体经济经营”创新融合的推动下,村集体经济不断壮大,不仅兴旺了产业,更带动了就业。

田间地头,30多名大爷大妈正乐呵呵地采摘着千禧小番茄,“这品种好啊,又香又甜,每公斤能卖到35元呢。”建档立卡户老张啧啧称奇。新立村党总支推广新品种番茄种植经验,探索“党组织+带头人+贫困户”模式,共享技术和经验,带领带动低保、五保、建档立卡户共同致富。一直以来,海安深入推进产业、就业“两业融合”,改变帮扶模式,努力营造干部帮、政策扶、群众干的三方联动氛围。

坎坷成大道,旧貌换新颜。脱贫攻坚战已然收官,但乡村振兴不会停止。只要坚持不解努力,脱贫群众一定会过上更加美好的日子。

本报记者 杨钰颖 任溢斌 杨新闻 黄海 陈静 徐爱银 印春明
本报通讯员 周红兵 杨苏敏 张夏 冒志鹏 陈俐君



解决猪粪、水花生等带来的烦恼——

惠萍镇探索 变废为宝新路径

阳春三月,走进启东市惠萍镇,处处碧水绿水、桃红柳绿,一派美丽的农村风光跃然眼前。曾经,有着“生猪大镇”“扣蟹基地”“水果生态园”美誉的惠萍镇因为黑臭的猪粪、疯长的水花生、碍手碍脚的果树枝条,在人居环境整治行动中,让人烦心不已。为此,该镇开展生态治理,积极探索变废为宝新路径。

养猪场变身“肥料工厂”

3月18日,永胜村千头养猪场,又有一车35头商品生猪出栏上市。猪场老板蔡方平再次感慨:“猪粪变了‘宝’,猪场得兴旺。”

2017年,蔡方平走到了创业“十字路口”:猪粪污染周边环境,政府动员生态治理。思虑再三,蔡方平拿出100多万元投资64千瓦沼气发电项目,通过“猪粪→发酵→沼气→发电”及沼液用作200亩农田肥料,顺利实现了猪粪的无害化处理和生态开发。

蔡方平的成功经验,给了“愁猪粪出路”的镇领导很大启发。很快,镇上一手抓整治畜禽养殖污染,一手大力推行这一生态治污模式。经过共同努力,半年内,全镇45家300头以上规模养猪场全部实现粪污变宝、环境洁净、粮食增产、猪场兴旺多重成效。其中,千头规模的东鹏猪场,也实现了沼气并网发电。

猪场生态治污,家家达标排放,户户效益喜人。其中的最大亮点,当属全镇所有规模养猪场变身“肥料工厂”,通过转包周边成片耕地,以粪肥沼液“换”粮食增产,总辐射农田3000多亩,2020年实现粮食增产达150多万千克。

水花生成养蟹户的致富草

在长江口地区许多乡村,水花生因肆意疯长、难以清除又污染水体,无疑成为水面环境最为烦人的一大公害。然而在惠萍镇,曾经的烦恼,却因水花生挪了个新地方,成为乡亲倍加爱惜的“致富草”。

惠萍镇是著名的扣蟹养殖基地,面积达15500亩,年生产扣蟹上千万斤。水花生“香饽饽”,皆因镇领导5年前调研发现,水花生如若运用于蟹塘,则具有遮阳、调温、增氧、净化水体和增加天然食物等作用。发现了水花生的这一长处,镇上因势利导,大力推广这一生态养蟹模式。这样一来,水花生变害为利,很快变成了蟹农们的致富草。

为保证水花生在蟹塘与沟河间的“一多一少”,镇上以“养蟹人为周边沟河保洁第一责任人”“蟹塘周边沟河预留水花生繁育区域”“鼓励蟹农移植沟河水花生”等诸多措施,成功实现了全镇重点扣蟹村总计2500多条沟河水面的清爽洁净,并满足了所有扣蟹池塘对水花生的足够需求,有力促进了扣蟹富民产业,一方面鼓起了乡亲口袋,同时也节省了不少清理打捞费用。

果树枝条粉碎后派上大用场

惠萍镇果园经济产业由来已久,总量3000多亩的各式果园不仅带富果农,还年年吸引上海及周边城市游客前来赏花品果。

果园虽好,但每年产生的数十吨废弃枝条,或堆放于田间地头,或抛弃于附近沟河,传播病害、有碍观瞻、影响生产,成了乡亲们的烦恼。

如何化解此难题?公和村党总支书记施海燕四处询问,得知树枝粉碎后能成为农业再生产的上好原料。就这样,在镇领导的全力支持下,村里年前租借来一套专门的树枝粉碎设备。消息传出,市郊3个蘑菇种植基地,2个葡萄种植园闻讯而来,粉碎后的树枝被他们一抢而空。短短一周,公和村就将原来堆积成山的果树枝条清理一空,果园面貌焕然一新。

公和村“消化”果树枝条的做法很快推广至全镇,各村纷纷效仿,原先在重点果园四处可见的果树枝条垃圾被一处处清除。截至3月中旬,全镇已有总计超20000斤各式果树废弃枝条被“绿色消化”,并转化成新的生产原料。

本报记者 唐佳美 本报通讯员 施莹莹 姜斌



惠萍镇2000多亩桃园梨园繁花盛开。 郁卫兵摄

讲述海门革命故事

视频短片《海门烽火》上线

本报讯 (通讯员张国华 记者何家玉)21日起,讲述海门革命斗争史的视频短片《画说·海门烽火》,在海门区退役军人事务局微信公众号及海门区烈士陵园官网陆续推出,图、文、声并茂讲述海门老区革命故事,每天一更。

海门是通东地区党组织诞生地,中国工农红军江苏第一大队建立地和红十四军重要根据地,革命战争时期,在党的领导下,海门人民百折不挠、勇往直前,书写了海门革命老区浴血奋斗的历史篇章。

为庆祝中国共产党成立100周年,海门区烈士陵园携手老区建设促进会,以海门籍画家郁异人编绘的海门革命斗争史系列连环画册《红色江海潮》为蓝本,创作了这部28集的短片。短片分革命风潮、抗日怒潮、解放热潮3个部分,每集讲述一个革命故事,每集时长5-9分钟,追寻海门人民在中国共产党领导下艰苦奋斗的历史足迹,立体再现了海门人民气壮山河的革命斗争精神。